T-110.2100 Johdatus tietoliikenteeseen
Tentti 27.08.2014

Kirjoita opiskelijanumerosi selvisti jokaiseen vastauspaperiin ja vastaa selkedllé kisialalla, Sallittuja
apuvdlineitd ovat kirjoitusvélineet sekd virikyndit (ei punaista vérid, varattu korjaukseen). Kokeen
tekemiseen on aikaa kolme tuntia.

Tehtdvien vastaukset tulee kirjoittaa yhtendiselld tekstilld, alakohdat tietysti erikseen. Ranskalaisilla
viivoilla vastaamisesta ei saa pisteitd.

1. Selitii lyhyesti seuraavat tietoliikenteeseen liittyvit késitteet. (6p)
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Palvelin-asiakas -malli
Avaintenvaihto

Kytkin

Kantoaalto
Socket-rajapinta

Solu (mobiiliverkoissa)

2. Perustele lyhyesti mitkii seuraavista viitteisté pitiivit paikkansa ja mitk4 eiviit (pisteet tulevat
perusteluista). (6p)
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Virheenkorjaus jokaisella TCP/IP-mallin tasolla on tarpeellista luotettavan ja tehokkaan
verkkoliikenteen toteutuksessa.

130.23.3.256.124 on oikein muodostettu [P-osoite.

Palomuuri tekee nettisurffailusta turvallista.

UDP-protokollan ominaisuudet sopivat TCP:td paremmin puheen tosiaikaiseen siirtimiseen.
Palvelinohjelman ohjelmointi on haastavampaa kuin asiakasohjelman.

M#ytteenotossa signaalista ei katoa informaatiota,

3. Ratkaise seuraavat kiiytinnon ongelmat.

a.

Sinut palkataan téihin teknisend asiantuntijana yritykseen, joka on siirtym#ssi normaalien
GSM-puheluiden sijaan kokonaan VoIP:iin (Voice over Internet Protocol). Kirjoita lyhyt
selvitys yrityksen johtajistolle siitd, miten VoIP teknisesti eroaa GSM:stii. (4p)

Seuraavaksi sinut palkataan yritykseen, joka tarvitsee asiantuntijaa IP-osoitteiden
asettamiseen, Miksi tietokoneen internet-yhteys ei toimi? Miten DHCP estiisi ko. ongelmien

syntymisen? (2p)
IP-osoite: 130.233.45.99
Verkkomaski: 255,255,255.0
Yhdyskadytdvd: 130.233.54.254
DHNS-palvelin: 130.233.8B.33

4. Yhdistd scuraavista lyhenteistd 6 paria, jotka littyviit toisiinsa ja seliti, miten ne liittyvit kurssin
sisdltdon ja toisiinsa. Lyhenteiden yhdistimisesti saa 0 p/pari. Selityksesti saa 1 p/pari. Huomioi, et
lyhenteilld voi olla useampi kuin yksi mahdollinen oikea pari. Voit kiiyttis jokaista Iyhennettd vain
kerran. (6p)

3G, GSM, WSDMA, ACK, HLR, UDP, TTL, VLAN, DHCP, TLS, ARP, MSC,
DNS, MAC, GPRS, TCP, SIM

5. Selitdi, miten HTTPS-yhteys muodostetaan asiakkaan ja palvelimen vilille. Esitd vastauksessasi
luottamusketjun jokainen vaihe. (6p)



